



在上海三联书店,来一场文艺漫步

文/本报实习记者陈晓 摄影/周海峰

在烟火气与书香气交织的大儒巷里,坐落着一方雅静之地——上海三联书店,它静候着每一位渴望丰富精神世界的读者,前来进行一场关于知识与文化的深度对话。

书海里的自在漫步

大儒,顾名思义,指的是学问和品德兼得的知识分子。因明代大儒王敬臣曾居住于此而得名的大儒巷,保留着浓厚的文化气氛,比别处多了一份宁静和清雅。

上海三联书店江苏首店——苏州平江路店位于大儒巷40号,将书香与苏式古韵融于一体。店门口的白墙上,是书店的“独白”：“是谁传下这行业,黄昏里挂起一盏灯。”改编自郑愁予的诗作,只这一句,便已扣动心弦。而这句话,也是上海三联书店事业部总监叶文刚最喜欢的,给予了他在书店经营之路上无穷的前行动力与温暖。

步入店内,还没来得及细细打量陈列的书籍,就已经沉醉在弥漫着的书香和咖啡香中。一个精心布置的阅读区让人眼前一亮,保留自原建筑的红砖墙营造出十足的文艺范,耳边音乐柔和舒缓,咖啡师手腕轻巧推拉,一眨眼,一杯拉花咖啡就端到了面前。在这里,读者既可以享受专属于自己的阅读时光,也可以约上三两好友,聊聊书,品品咖啡。

叶文刚介绍,书店一楼以人文社科类书籍为主,未来,还会完善本地书籍专柜,让读者能够通过阅读这些书籍而更加了解苏州这座“双面绣”城市的文化魅力。二楼的阅读空间,除了有品类繁多的书籍,读者还可以进行版画体验,并能欣赏购买到许多富有巧思的文创产

品。以平江路为原型创作的机甲冰箱贴等具有城市文化特色的文创产品有了属于它们的专区,深受读者喜爱。

二楼还打造了一个临窗吧台,阳光透过苏式花窗洒进屋内,投下随着时间流逝而变幻的光影,悬挂着的透明书页“飞舞”在这一片金黄之中,给室内增添了几分浪漫的气息。若在此时,手捧一本心悅的书籍,窗外,是闹中取静的大儒巷作伴,心中定会感到阵阵幸福,庆幸城市中还有这样一方书香净土。

文艺灵魂的诗意栖居

如今,实体书店不断转型升级,上海三联书店也不例外。在苏州平江路店,不仅能阅读书籍、购买文创、品尝咖啡,书店还设立了图书直播间,并开辟了二楼空间,不定期举办一些小型展览。

值得一提的是,苏州平江路店还首创推出了“空间租赁”概念。在庭院二楼,有一间四面都是落地玻璃的阳光房,不大,却温暖。目前租赁在此的是一家时尚珠宝品牌,“书店提供的空间租赁服务概念很好,上海三联书店的读者群体和我们的客群也是一致的,目前看来,效果还不错。”品牌主理人兼设计师孙铎说道。此外,书店还有许多可按小时租赁的空间,可以满足读者创作、绘画、会议、音乐赏听等不同需求。

在充分考虑建筑功能性基础上,书店还巧妙融入了苏州园林元素。一楼庭院长廊将原本独立的两栋建筑连通起来,“这个空间被改造成了一个包含园林山水元素的小庭院,等天气暖和一点,读者就可以在这个‘微缩园林’里看书了。”叶文刚说道。

上海三联书店苏州平江路店致力于打造集文化、艺术、社交等功能于一体的城市文化客厅。站在书店顶层的露台,放眼望去,周围皆是古城民居,远眺可见东方之门。待到春暖花开之时,这片露台还将举行露天读书会、露天电影、露天音乐会等活动,与更多美好,不期而遇……



/ 资讯 /

书香满途 快来偶遇这趟“e读书” 主题专列吧!

近日,为进一步提高全民阅读覆盖面,让书香弥漫城市的每一个角落,苏州图书馆与苏州地铁携手合作,在6号线推出了“e读书”主题专列。

踏入这列地铁,扑面而来的是满满书香。这列专列的主角是“e读书”小程序,它是由苏州图书馆牵头打造的苏州市公共图书馆数字阅读平台,运行一年多以来,累计用户近19万,月活跃用户近2万。专列上张贴着“e读书”小程序使用指南,就算初次使用也能轻松上手。不仅如此,专列还展示了苏州图书馆年度好书,涵盖文学、历史、科学等多个领域。直接扫码就能读好书,让地铁出行成为一次阅读之旅,让碎片化的时间变得充实而有意义。除了6号线的“e读书”主题专列,苏州地铁在1、3、4、6号线同步开展了数字阅读宣传活动。

这趟充满书香气息的地铁专列不仅是便捷的交通工具,更是传播知识、传承文化的移动殿堂。如果你也坐上这趟列车,不妨拿起手机扫描二维码,在阅读中感受文字的力量,在书香中遇见更好的自己。